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1. Wyznaczyé¢ wartos¢ oczekiwana rozktadu

a) jednostajnego U(a,b),

b) wyktadniczego Exp()\),
c¢) Bernoulliego B(n, p),

d) geometrycznego Geom(p),
)

e) Poissona Pois(A).
2. Niech X bedzie zmienng o rozktadzie

a) jednostajnyn U(a,b),
b) wyktadniczym Exp(\), przy czym A > 1,
¢) normalny N(0,1).

Obliczyé EX? oraz EeX.

3. Dystrybuanta zmiennej losowej X wyraza sie wzorem
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Obliczy¢ EX oraz EX?2.

4. Niech 0 < p < 1 bedzie ustalonym punktem z odcinka [0, 1]. Z tego samego odcinka
[0, 1] losujemy punkt X, ktory dzieli nasz odcinek na dwa kawatki: [0, X] oraz [X, 1].
7Znajdz warto$é oczekiwang dtugosci tego kawalka, ktéry zawiera punkt p.

5. Gramy 30 rozdani w brydza. Niech X oznacza liczba tych rozdan, w ktérych mielismy
asa pik lub asa karo. Wyznaczy¢ EX.



10.

11.

. m 0s6b, wérod ktorych sg osoby A i1 B, ustawia sie losowo w kolejce. Niech X oznacza

liczbe 0s6b stojacych miedzy A i B. Wyznaczy¢ EX.

. W grupie jest n studentéw. Ktoregos dnia prowadzacy zajecia rozdat studentom spraw-

dzone kartkowki w sposéb losowy (z tymze kazdemu studentowi wreczyl jedna kartkow-
ke). Niech X oznacza liczbe studentow, ktorzy otrzymali swoja kartkowke. Obliczyé
EX oraz EX?.

. Klasa liczy n uczniéw. Liczymy ile par uczniéw ma urodziny tego samego dnia. Znalez¢é

wartos¢ oczekiwang liczby takich par. (Zaktadamy, ze nikt nie obchodzi urodzin 29
lutego; ponadto, jesli tréjka uczniéw ma urodziny tego samego dnia, to trojka ta tworzy
3 pary.) Dla chetnych: policzy¢ EX?2.

. Kazdy bok i kazda przekatna szesciokata foremnego malujemy losowo jednym z trzech

koloréw: biatym, czarnym lub czerwonym. Niech X oznacza liczbe jednobarwnych
trojkatow o wierzchotkach bedacych wierzchotkami szeéciokata. Wyznaczy¢ EX.

Rzucamy szescienng kostka do gry do momentu az kazdy wynik pojawi sie przynaj-
mniej raz. Obliczy¢ wartosé oczekiwang liczy rzutow.

Zmienne X,Y sa niezalezne, przy czym X ma rozktad Poissona z parametrem 3, a Y
ma rozktad geometryczny z parametrem 1/2. Obliczy¢ P(X =Y —1).



